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3. Tekrar Testi

1. Kol kasini gelistirmek icin dambilla asagidaki hareketler yapilirken bir kas hiicresinde meydana gelen degisiklikler kol
hareketinin karsisinda gosterilmistir.

A bandi
I bandi H bandi I bandi
— — ——

_Z—ﬁ —

Gizgisi Miyozin | Gizgisi

Sarkomer Y
Aktin

Buna goére bir kol kasi hiicresinde meydana gelen degisiklikler ile ilgili verilenlerden hangisi yanligtir?

A) 1’deki sarkomerin boyu 2’den fazladir.

B) 2'de Z cizgisi birbirine yaklasir.

C) 1. ve 2.durumda aktin ve miyozin degismez.
D) 2’de | bandi degismez.

E) 1'den 2.duruma gecerken H bandi kaybolur.

2. Uyaranin gsiddetine ve sikligina bagli olarak bir kas hiicresinde meydana gelen degisiklikler gdsterilmistir.

S
L Kasilma
” ’\ ” M ‘ \ boyu
J
© & 6 ®
m L Uyaranin
Esigin siddeti ve
altinda sikhgi
uyari 7

Buna goére asagida verilen ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) 1.durumda uyari esik degerinin altinda oldugu igin kas tepki vermez.

B) 2.durumda kas aralikh uyarilirsa kasilip-gevser.

C) 3.durumda kas sik araliklarla uyarildigindan tam gevseyemeden kasilir.
D) 4.durumda kas ¢ok sik araliklarla uyarildigindan kasili halde kalir.

E) Uyar siddeti artarsa kasin verdigi tepki siddeti de artar.

S
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3. Tekrar Testi

3. Kasin kasilmasi ve gevsemesi sirasinda gerekli olan enerjinin saglanma yollari verilmistir.

Glikojen —» Glikoz

S,
N 7,
¥ &
O’v
Laktik asit O.’li solunum
fermantasyon 2

©

. —» Kasilma
Kreatin

Gevseme

@ Kreatin fosfat ADP + P,

Buna gore kas kasilmasi sirasinda artan ve azalan molekiiller hangisinde dogru verilmistir?

Artan Azalan
A) ATP Glikojen
B) Kreatin fosfat 0,
C) Kreatin Laktik asit
D) Kreatin 0,
E) Inorganik fosfat Co,

4. Kas gesitlerinin bulundugu yapi ve organlar érnekleri ile birlikte verilmistir.

Kalp kasi Cizgili kas Duz kas
Kas cesitleri ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Cizgili kas hiicresinin kenarlarinda ¢ok sayida gekirdek, diiz kas hiicresinde ise merkezi ve tek ¢ekirdek bulunur.
B) Kalp kasi ritmik ¢alisirken ¢izgili kaslar hizli caligir.

C) DUz kas ve kalp kasi istemsiz ¢alisirken ¢izgili kaslar istemli ¢calisir.
D) Aktin ve miyozin dagihminin bantlasmis sekilde olmasi ¢izgili kaslara 6zgudur.
E) Cizgili kaslarin ¢calismasi somatik sinirler tarafindan kontrol edilir.
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5. Sekillerine gore kemikler;

e Uzun kemikler: Boyu eninden uzun olan kemiklerdir.

* Yassi kemikler: Yapisi yassi ve ince olan kemiklerdir.

* Kisa kemikler: Uzunluk, geniglik ve kalinliklari birbirine yakin olan kemiklerdir.

* Dlzensiz kemikler: Belirli bir sekli olmayan, baskilara karsi dayanikli, saglam kemiklerdir.
insan isketini olusturan kemikler gdsterilmistir.

Kafatasi

Boyun omurlari
Koprucik kemigi
Kurek kemigi

Gogus kemigi
Pazu kemigi
Kaburga kemigi -
Bel omurlar Arka kol kemigi
Kalca (Legen) kemigi On kol kemigi

Kuyruk sokumu kemigi (Sakrum)

Gati kemigi (Publis) Bilek kemigi

El tarak kemigi
El parmak kemigi

Uyluk kemigi

f’ . Diz kapadi kemigi

Kaval kemigi
Baldir kemigi

’ $. Ayak bilegi kemigi
4 Ayak tarak kemigi
I

)

Ayak parmak kemigi
insan iskeletinin kisimlariyla ilgili,

I.  Kuirek, kaburga ve kalgca kemikleri yassi kemiklerdendir.

Il. El-ayak bilek kemikleri kisa kemiklerdendir.

IIl. Ayak parmak kemikleri, pazu ve baldir kemikleri uzun kemiklerdendir.
IV. Boyun ve bel omurlari dizensiz sekilli kemiklerdendir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve lll. B) Il ve Il1. C) I, Il ve IV. D) I, Il ve IV. E) L 1L Il ve IV.
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6. D vitamini eksikliginde viicudun igleyisinde meydana gelecek olaylar asagidaki gibidir.

D vitamini eksikligi

|

Kanda kalsiyum (Ca*?) ve fosfat diizeyinin diismesi

|

Parathormon salgilanmasi

VN

/ \ Ca*? kana gegcmesi

D vitamininin Ca*? ve fosfat
aktiflesmesi emiliminin uyariimasi

Ca*? ve fosfat
emiliminin uyariimasi

Buna gére D vitamini eksikligi,
I. idrarda Ca*? artis|,
II. asir kemik gelisimi,

Ill. kemik erimesi (osteoporoz),
IV. kanda fosfat artigi

ifadelerinden hangilerinin gergceklesmesi ile sonuglanabilir?

A)lvell. B) I ve lll. C)lvelV. D) Il ve IV. E) lll ve IV.

7. Mantar veya benzeri mikroorganizmalar tarafindan elde edilen antibiyotikler, 6zellikle bakteriyel hastaliklari tedavi
etmekte kullanilan dogal ya da sentetik maddeler olarak bilinmektedir. Bagirsakta bulunan tim mikroorganizmalara
basta bakteriler olmak Gzere bagirsak mikrobiyotasi denmektedir. Bagirsakta bulunan yararl bakteriler, hiicrelerimizin
Uretemedigi bazi vitaminleri Uretir ayrica kronik ve alerjik hastaliklarin olusmasini engeller. Bagirsakta bulunan yararli
bakterileri iceren besinlere probiyotik, onlarin beslendigi lifli yiyeceklere ise prebiyotik denilmektedir. Bu besinleri giinlik
tuketmek “ikinci beyin® olarak adlandirilan bagirsagimiz i¢cin 6nemlidir.

Buna gore,

I.  Bilingsiz antibiyotik kullanimi bagirsak florasinda bulunan yararl bakterilerin azalmasina neden olur.
Il. Sebze ve meyveler prebiyotik; yodurt ve kefir ise probiyotik iceren besinlerdir.
Ill. Bagirsak mikrobiyotasinin bozulmasi bagisiklik sisteminin zayiflamasina neden olur.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvelll. D) Il ve Il E) I, Il velll

-
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8. Hangi besinlerin nerede sindirime ugradidi tabloda gosterilmigtir.

Sindirime ugradigi kisim Besinler

Agiz Karbonhidrat

Mide Protein

ince bagirsak Karbonhidrat, Protein, Yag

Uygun sicaklik ve pH kosullarinda 3 farkh deney tlplerine nisasta ve su konuluyor. Daha sonra Uzerlerine iyot ¢ozeltisi

ve bir stire sonra da gesitli sindirim sivilari konularak ¢alkalaniyor.

Tukarak
SIvISI

Nisasta «—

.

+
su

Buna gore,

&

1

Mide
0z suyu

Nisasta «—+
+

Su

I. 1.deney tiplnde nisasta glikoza kadar parcalanir.

.

&

2

Il. Bir sure sonra 1. ve 3. tiplerde mavi renk olusumu kaybolur.

Il. 1., 2. ve 3. tiplerde nisasta kimyasal sindirime ugrar.

Pankreas
6z suyu

Nisasta <«—]

+
Su

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Nisasta iyot ¢cdzeltisiyle mavi renk verir.)

A) Yalniz 1. B) Yalniz II.

C)lvell.

D) Il ve III.

.

E) I, Il velll.

9. Sindirim kanal boyunca farkli besinlerin sindirime ugradidi bélumler tablo halinde agagida gdsterildigi gibidir.

Karbonhidrat Yag Protein
Agiz v
Yemek
Mide v
Onikiparmak bagirsagi 4 v v
Bos bagirsak v v
Kalin bagirsak
Tablo incelendiginde;
I.  Karbonhidrat sindirimini gerceklestiren enzimler bazik ortamda etkinlik gdsterir.
II. 'Yag sindirimi igin gerekli enzimler onikiparmak bagirsagi hiicrelerince salgilanir.
lll. Proteinlerin tam sindirimi Ug farkli organda olur.
ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll. D) Ivell E) I velll.
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10. Biyoloji 6gretmeni sindirimle ilgili organlari igeren maketi sinifa getirmis ve asagidaki bilgileri vermigtir.

» Pankreas 6z suyunda; bikarbonat iyonlari, karbonhidratlarin sindiriminde gérevli amilaz, yaglarin sindiriminde gé-
revli lipaz, proteinlerin sindiriminde gorevli kimotripsinojen, tripsinojen ve nukleik asitlerin sindirimde gorevli niikleaz
enzimleri bulunur.

« Karacigerin Urettigi safra, safra kesesinde depolanir ve yaglari kiigiik damlaciklarina ayirir. Safranin igerisinde su,
sodyum, bikarbonat, safra tuzlari,kolesterol ve bilirtibin gibi safra pigmentleri bulunur.

» Pankreas 6zsuyu ve safra bir kanal araciligiyla onikiparmak bagirsagina dokulur.

Karaciger

Koledok kanali }Y)\{l{r_sung kanal

Safra kesesi i

Onikiparmak bagirsagi ---------

Pankreas

Vater kabarcigi -

Verilenlere gore agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Koledok kanali tikanirsa yaglarin kimyasal sindirimi gergeklesmez.

B) Karacigerin Urettigi safra bir enzim degildir.

C) Onikiparmak bagirsag! kimyasal sindirimin en fazla gergeklestigi kisimdir.

D) Wirsung kanali ile pankreas 6z suyu, koledok kanali ile safra water kabarcigina dokulur.

E) Pankreas 6z suyunun onikiparmak bagirsagina iletimi engellenirse digki ile atilan yagd miktar artar.

11. iskelet kasi lifleri kullanilan ATP’nin kaynagina gére siniflandirilir.

Cogunlukla oksijenli solunum yapan liflere oksidatif lifler denir. Cok miktarda miyoglobin iceren bu kirmizi liflerde kilcal
damar sayisi fazladir. ATP’nin birincil kaynagi olarak glikolizi kullanan liflere glikolitik lifler denir. Oksidatif liflere gore
daha genis ¢apa ve daha az miyoglobine sahip olup ¢ok daha ¢abuk yorulurlar.

Buna gore asagida verilen 6zelliklerden hangisi iskelet kasi liflerinin ayirt edilmesinde kullanilmaz?

A) Oksijen depolama kapasitesi
B) Mitokondri organelinin bulunmasi

C) Kasilma suresi
D) Renkleri
E) Yorulma slresi




12. Ogretmen, Sevgi'den tablodaki destek ve hareket sistemine ait bazi yapilarin baldir ve kaburga kemiginde bulunup bu-

13.

14.

lunmama durumlarini isaretlemesini istiyor.

Yapi Baldir kemigi Kaburga kemigi
Periost 1. Vv 2. %
Kirmizi kemik iligi 3. Vv 4. Vv
Epifiz 5 % 6. Vv
Sari kemik iligi 7. % 8. x

Daha sonra 6gretmen Ayla’ya Sevgi’'nin hangi cevaplarini diizeltirse tablonun tam olarak dogru olacagini sormustur.

Ayla’nin cevabi agsagidakilerden hangisi olursa tablo dogru olur?

A)2,6 B)3,5,7 C)2,5,6,7 D)2,5,7,8 E)3,6,7,8

Yaglarin sindirimi, safra kesesinden ince bagirsaga gelen safra sivisinin yaglari yag damlaciklari haline donastirmesiyle
baslar. Pankreastan salgilanan lipaz, ince bagdirsaga tasinir ve yaglari, yag asiti ve gliserole kadar pargalar.

Mide hiicrelerinde lipaz enzimi salgilanmasina ragmen yaglarin midede sindirime ugramamasinin nedeni;

I. yaglarin sindiriminin zor olmasi,
Il. midede safra salgisinin olmamasi,
Ill. ortam pH’inin uygun olmamasi

verilenlerden hangileridir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz 11 D) 1l ve lll. E) L, 1l ve lll.

Kompleks yapili organik bilesiklerin yapi birimleri arasinda kurulan ester, glikozit ve peptit baglarinin yikimini saglayan
sindirim ¢esidine kimyasal, besinlerin sindirim ylzeyinin artiriimasi islemlerine ugramasina ise fiziksel (mekanik) sindirim
denir.

Buna gore,

I. yaglarin ince bagirsakta safra yardimiyla yag damlaciklarina dénismesi,

Il. agizda digler yardimiyla besinlerin daha kiguk parcalar haline getiriimesi,
Ill. mide de proteinlerin pepsin enzimi sayesinde kiiglk polipeptitlere ayriimasi,
IV. karbonhidratlarin ince bagirsakta monomerlerine kadar pargalanmasi

verilen 6rneklerin sindirim gesidine gore eslestiriimesi hangi se¢genekte dogru verilmistir?

Fiziksel Kimyasal
A LI I, 1Iv
B) LI I, IV
C) | I, 1, v
D) LIV Il
E) LIV I, 1l
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15. Kanin atar, kilcal ve toplardamarlardan gegerken akis hizinda, basincinda olan degisim ve damarlarin toplam kesit alani
asagidaki grafiklerde verilmigtir.

504 ,
= 120
£ 5000 N B 401 %‘
2 \ 23 & £
Ig \ :s —— E
E= 2000 \ 3 ® - - 8 p
= £ =
2 1000 \ B 10 \7_// 3 20 S
Atardamar  Kilcal damar Toplardamar Atardamar  Kilcal damar Toplardamar Atardamar  Kilcal damar Toplardamar

Buna gore kalpten uzaklagsan kanin tekrar kalbe déniinceye kadar kan akis hizindaki degisimine asagidakiler-
den hangisi neden olmustur?

A) Kilcal damarlarin, atar ve toplardamarlardan daha ince olmasi

B) Kilcal damarlarin toplam kesit alaninin diger damarlarinkinden daha biyik olmasi
C) Atardamarlardan toplardamara dogru gidildikge kan basincinin azalmasi

D) Bazi toplardamarlarin yapisinda kapakgik bulunmasi

E) Kanin damarlar iginde tek yonli akmasi

16. A, B, AB ve 0 olmak Uzere dort farkli kan grubu vardir ve kan gruplari antikor ¢ozeltilerinin Gizerine kan damlatiimasiyla
Agrenilir. A antikoru, A antijeni ile B antikoru, B antijeni ile tepkimeye girip ¢dkelti olusturur. Bir 6gretmen segtigi dort 63-
rencisine Anti-A ve Anti-B antikorlari iceren kan serumu siselerini verir; fakat hangi sisede hangi antikorun bulundugunu
soylemez. Ogrencilerinden kendi kan gruplarini bulmasini ister.

Ogrenciler kan drneklerini iki antikora da damlattiginda;

¢ Arda ikisinde de ¢dkelme oldugunu,

* Burak ikisinde de ¢okelme olmadigini,

* Leyla sadece birinde ¢okelme oldugunu,

* Meltem sadece birinde ¢okelme oldugunu gdézlemler.

Buna goére agsagida verilen agiklamalardan hangisi yanligtir?

A) Arda’nin kan grubu 0, Burak’in kan grubu AB’dir.

B) Leyla’nin kan grubu tam olarak bulunamaz.

C) Meltem’in kan grubunun A olma ihtimali % 50°dir.

D) Dort 6grencinin de kan grubu birbirinden farkli olabilir.

E) Arda ve Burak’in kan gruplari farkli, Leyla ve Meltem’in kan gruplari ise ayni olabilir.
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18.

Sekil incelendiginde, agizdan besin yoluyla alinan isaretli amino asitlerin bacak kaslarina ulasmasina kadar ge-
¢cen suregte hangi segenekte belirtilen organa ugramasi beklenmez?

B) Bdbrek C) ince bagirsak
D) Akciger E) Kalp

A) Karaciger

‘Nabiz, strrekli calisan kalbin kasilip gevseyerek kan damarlarina uyguladigi kuvvettir.’ diyen bir 6gretmen 6grencisine
‘Nabiz dogrudan neyin 6lgimidiir?’ sorusunu soruyor.

Buna gore 6grencinin cevabi asagidakilerden hangisi olursa soruya tam dogru cevap vermis olur?

A) Kan basinci

B) Kalbin bir dakikada pompaladigi kan miktari

C) Kalbin atis hizi

D) Bir dakikada soluk alip verme sayisi

E) Kalbin bir seferde Aort damarina gonderdigi kan miktari
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19. Kandan doku sivisina madde giris ¢ikisini saglayan iki temel kuvvet vardir.

1. Kan basinci; kalbin kasilmasiyla olusur ve kandan doku sivisina dogru madde gegisini saglar.

2. Kan ozmotik basinci; kandaki albimin gibi proteinlerin ¢6zlnUp emici bir kuvvet olusturmasiyla gergeklesir ve
doku sivisindan kana dogru madde ¢ekilmesini saglar.

Doku sivisinin bir kismi lenf damarlariyla emilerek kana kazandirilir. Eger bir sekilde doku sivisi emilemezse sivi birikimi
olan 6dem olusur.

Asagida bu durum sematize edilmigtir.

Kanin akis yonii
Atardamar ucu % Toplardamar ucu

Kan basinci e Ozmotik basing
40 mmHg - Kilcal damar 28 mmHg
Ozmotik basing Kan basinci
28 mmHg 15 mmHg
40 "
l’ 1 “asine,

= J ‘ 4 Ozmotik basing

E 28

£

| T e

4 Kan ozmotik basinct

Bilgiler ve sekil incelendiginde,

I. lenf damarlarinin tikanmasi,
Il. kan basincinin damarlar boyunca sabit kalmasi,
Il. kilcallardaki kan proteinlerinin artmasi

verilenlerden hangileri 6deme neden olur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C)lvell. D) Il ve Il E) I, 1l ve lll

20. Sindirimde etkili hormonlar, salgilandidi organlar ve etkileri tabloda gdsterilmigtir.

HORMON SALGILANDIGI ORGAN ETKisSi
Gastrin Mide * Mide 6z suyunun salgilanmasini uyarir.

» Pankreastan, pankreas 6z suyunun salgilanmasini
Kolesistokinin ince bagirsak saglar.

* Safra kesesinden safranin salinmasini uyarir.

» Pankreastan bikarbonat iyonlarini salgilatarak ince
Sekretin ince bagirsak bagirsak pH'ini diizenler.

* Karacigerde safra tretimini uyarir.

Buna gore agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bir organdan salgilanan hormon yine kendisini etkileyebilir.

B) Kolesistokinin hormonu, besinlerin kimyasal sindirimi i¢in gerekli olan enzimlerin salgilanmasini saglar.
C) Mideden gelen asitli kimusun baziklesmesi sekretin hormonunun pankreasi uyarmasiyla gergeklesir.

D) Cesitli nedenlerle safra kesesi alinan bireylerde safra Uretimi duracagindan sindirim gic¢lugid gorilecektir.
E) Pankreas, safra kesesi ve karaciger sindirime yardimci organlardir.

& Cevap anahtarina ulagsmak
=% icin karekodu okutunuz. ‘




